

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVIII.—Núm. 5.264

Palma de Mallorca.—Viernes 27 de Mayo de 1938 2.º T.

Precio: 15 céntimos

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

El enemigo atacó ayer nuevamente en los sectores de Tremp y de la cabeza de puente de Balaguer

Los ataques fueron todos rechazados, incendiándose 6 tanques al enemigo.—Se calcula en 25.000 el número de bajas rojas desde que se inició la ofensiva.—En el frente de Castellón y en el de Teruel se ocuparon importantes posiciones, haciéndose al enemigo centenares de heridos y de prisioneros

NUESTRA ARTILLERIA ANTIAEREA DERRIBO, EN LA ZONA DE SEROS, UN AVION KATIUSKA

Ayer se reunió en Londres el Comité de no intervención.—Ha marchado a Italia la Comisión que, en representación del Gobierno Nacional, asistirá al Día de Solidaridad con la España Nacional.—Irlanda es partidaria de la no intervención, ha dicho Valera.—Una estadística de la actuación de la aviación nacional

EL CONGRESO EUCARISTICO DE BUDAPEST SE DESARROLLA CON GRAN SOLEMNIDAD.—LA GUERRA CIVIL EN MEJICO; ¿HA HUIDO CEDILLO?

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 26

Con unidades de refresco, ha realizado hoy el enemigo nuevos e intensos ataques en los sectores de las cabezas de puente de Balaguer y de Tremp, empleando mucho material y gran cantidad de tanques, lo que no ha impedido que nuestras magníficas tropas hayan rechazado siempre al enemigo, que no ha logrado adelantar un solo paso y ha sufrido una nueva y terrible derrota. Ha quedado el campo materialmente cubierto de cadáveres enemigos y abandonado gran cantidad de material, entre el que se cuentan 6 tanques incendiados de los muchos que fueron empleados en el ataque.

Puede afirmarse que el número de bajas de las fuerzas rojas desde que iniciaron su fracasada ofensiva en el frente de Cataluña, pasan de 25.000.

También ha sido atacada hoy nuestra cabeza de puente de Serós, siendo brillantemente rechazados todos los ataques.

En el frente de Castellón, venciendo la resistencia enemiga, se han ocupado los vértices Folch y Arriello y otras importantes posiciones, habiéndose recogido en ellas 196 cadáveres enemigos y 50 milicianos heridos. Se han hecho más de 200 prisioneros y entre el material cogido al enemigo figura una cantidad muy considerable de fusiles que todavía no han podido contarse.

En el frente de Teruel, ha proseguido nuestro avance, teniendo que vencer también la resistencia del enemigo, ocupándose Cerro Gordo, Cerro Gordo número uno, Cerro de la Cruz, el pueblo de Formiche Alto, Puente del Torito y otras posiciones todavía más avanzadas que las anteriores. El enemigo ha dejado en el campo 354 muertos, bastante material y un depósito de municiones, habiéndosele hecho 158 prisioneros.

Por nuestra artillería antiaérea ha sido derribado en la zona de Serós, un avión enemigo tipo «Katiuska».

Salamanca, 26 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

El Congreso Eucarístico de Budapest

La población, engalanada

Budapest.—La ciudad de Budapest se va vistiendo con sus mejores galas con motivo del Congreso Internacional Eucarístico que se celebra este año en la capital de Hungría cuya tradición es insuperable.

El pueblo húngaro y la población entera ha querido participar en los brillantes actos de afirmación católica y así se ven todas partes con profusión las banderas pontificias cruzadas con las nacionales a lo largo de todo el recorrido por donde ha de pasar el delegado de S. S. el Papa, Cardenal Pacelli, desde la estación hasta la iglesia de San Mateo.

La estación estaba espléndidamente adornada y le rindieron honores una compañía de Infantería húngara. Fue recibido a los acordes del Himno pontificio. El Jefe del Estado regente de Hungría señor Almirante Horthy acudió junto con el alcalde de la ciudad a recibir al Cardenal Pacelli.

En todas partes se veían los escudos de armas y banderas pontificias y en la estación esperaban los altos mandos militares de los diferentes cuarteles.

El Cardenal Pacelli llega a San Mateo

El recibimiento que se ha hecho

greso Eucarístico, con esto motivo el cardenal Pacelli pronunció un vibrante discurso en la plaza de los héroes ante la muchedumbre.

En su discurso pronunciado en francés habló del catolicismo antiguo y las razones que tenía para ello para compararlo con los tiempos de ahora en que el mundo se ha olvidado de la palabra de honor, la destrucción se ve en todas partes, luchas de naciones con naciones, de pueblos con otros pueblos, la fuerza brutal amenaza con la carrera de armamentos que demuestra que el siglo XX sigue ocupado en la guerra.

El Cardenal Pacelli ha terminado su vibrante discurso diciendo: Concientes de nuestra debilidad debemos de orar para el reino de la Justicia, del Amor y de la Paz.

Acto seguido y en el mismo Congreso hizo uso de la palabra el Car-

denal Gomá representante de la España Nacional.

La presencia de este ilustre personaje fué recibida con gritos de Arriba España y Viva España.

Recepción de los huéspedes extranjeros

Budapest.—Han tenido lugar actos en honor de los huéspedes extranjeros que han acudido a aquella ciudad para tomar parte en el Congreso Eucarístico; tomó parte en este acto de homenaje, el Cardenal Arzobispo de Budapest y durante los actos se dió lectura a un telegrama de felicitación del General Moscardó; pronunció palabras contra el bolchevismo el Cardenal Arzobispo en contestación a este telegrama.

El Cardenal Gomá en nombre del pueblo español hizo resaltar los sentimientos de solidaridad que siente con Hungría, por su catolicismo.

La reunión del Comité de no intervención

Solo Rusia se opone a los tres puntos principales aprobados: clasificación de voluntarios, control de tierra y mar, y cierre de fronteras. Y tampoco paga Rusia

Londres.—Después de dos horas de discusiones de carácter técnico y en las que se puso de manifiesto que se encuentran muchas dificultades a solucionar, se interrumpió la sesión del Comité de no intervención aplazando las conversaciones hasta las tres de la tarde del jueves.

En la orden del día figuraban tres puntos importantes.

A pesar de la oposición de los soviets se halló pronto una solución para el primer punto que fué aprobado y que se refiere a que se tiene que hallar una clasificación para los voluntarios extranjeros, a saber: Miembros extranjeros del ejército, marina y aviación y civiles se llegó a un acuerdo y fué el de que por cada parte se diese una referencia de cada una de dichas clasificaciones, o sea el número de extranjeros que hay en cada bando de dichas cuatro categorías.

El segundo punto recayó sobre el control de tierra y de mar y al cual se tiene que referir el Subcomité pa-

ra hallar un acuerdo.

El tercer punto se refiere al control de la frontera franco-española en la parte roja después de que haya llegado la comisión para la evacuación de los voluntarios.

Este control en la frontera franco-española debe ser reanudado quince días después que haya llegado la comisión y debe permanecer en vigor durante treinta días.

Todas estas tres cuestiones fueron aceptadas excepto por los soviets que votaron en contra.

El cuarto punto que se tiene que discutir es el de la financiación de dicho asunto de la retirada de los voluntarios y el cual tenía que ser discutido pero se aplazó la cuestión.

Todas las naciones excepto los soviets han pagado las mensualidades que debían.

Al final de la sesión Lord Plymouth presentó al delegado soviético las pretensiones de que su gobierno aceptara el plan inglés del control.

RESUMEN

La actuación de nuestra gloriosa aviación

Vamos a presentar un resumen del heroísmo y de la eficacia de la aviación nacional, de estos aviadores de España que día tras día escriben páginas de gloria, y ahora la acaban de escribir en los frentes de Teruel hacia el mar.

El espíritu batallador no conoce reposo.

Como arma de guerra es nuestra aviación una de las más eficaces; así lo consideran los extranjeros que siguen atentamente sus heroicidades a través de mapas y crónicas autorizadas de la campaña.

La mejor prueba de la eficacia de la escuadra del aire la tenemos en las declaraciones de los prisioneros rojos y ahora vamos a ofrecer el resumen de las impresiones que nos han suministrado; todos unánimemente coinciden en afirmar que los proezas que está realizando nuestra aviación y sus éxitos constantes son una verdadera pesadilla del mando marxista.

He aquí pues un resumen de las bajas causadas al enemigo por nuestros bravos pilotos:

La brigada 128 se tuvo que reti-

EN EL DIA DE LA ASCENSION

¡Señor, ten piedad de ellos!

Hoy es día de Fiesta Nacional para la España de Franco, por disposición oficial y por anhelo popular; España recobra paulatinamente todas sus tradiciones; hoy es uno de los tres jueves del año que relumbra más que el sol.

Truena el cañón por el frente de guerra y nuestros soldados sabrán como siempre honrar a Dios y a España; honrándose asimismo; hoy es el Jueves de la Ascensión, y España obedeciendo a propios impulsos continuará su camino hacia arriba por inquebrantable y providencial designio.

Reflexionemos unos momentos acerca del significado de este día. ¿Cuál es la principal significación de la Ascensión? La Esperanza, la Ascensión del Señor a los cielos es la magna promesa para el hombre; a los cielos subió Jesús para allí esperarnos; para celebrarla, la Iglesia ha sabido establecer la festividad de hoy como el día más apropiado para que los niños celebren la Primera Comunión; es tradición pues que en estos días los niños se acerquen por primera vez a la Sagrada Mesa, con sus galas blancas, símbolo de pureza y acompañados de los padres y hermanos para que se den cuenta de la trascendencia del momento, según se confirma en el recordatorio.

El día del frente de Aragón desmoralizada y en desorden; la brigada 28 mixta sufrió 2.000 bajas y sus efectivos son de 2.400 hombres, teniendo que ser retiradas del frente por el gran número de bajas.

Un batallón al mando del Comandante Pedro Rico que actuó en el sector de Castellón, sufrió más del 60 por ciento de bajas.

La 26 brigada roja sufrió 1.500 bajas y sus efectivos son 2.600 hombres; la 97 brigada roja que estaba en el frente de Teruel también ha tenido gran número de bajas, y la 127 brigada roja ha visto reducidos sus efectivos a menos de un 50 por ciento.

La vida en la España Nacional

Salieron para Italia los Comisionados del Gobierno Nacional que asistirán al Día de Solidaridad en la España Nacional

Burgos.—A las 10 de la mañana, en un aparato de la Compañía «Ala Littoria» salieron los miembros de la comisión que en nombre del Gobierno nacional va a Italia al objeto de asistir al acto de solidaridad y simpatía a la España nacional, que se celebrará en Italia el día 29 de este mes.

En el aeródromo recibieron a los comisionados el Duque Varcillas, y el Conde Río, Inspector de la Aeronáutica italiana, y el señor Muguro, Director de la Agencia Stefani.

No salieron en el avión el General Millán Astray, el Comandante de

Aparecen nuestras ciudades engalanadas, porque hoy es un día ri-sueño, para elevar a Dios plegarias para las necesidades de los hombres y de la iglesia; pero iremos más lejos; lejos y cerca, en la misma España, más allá de sus fronteras nuestros enemigos no celebran la fiesta y así podemos afirmar con seguridad que en este día de la Ascensión del Señor no habrá ni un solo niño que comulgue por primera vez en la zona roja, precisamente por que sus dirigentes son hombres sin fé y sin sentimientos, que dignifican al hombre; pero vayamos aún más lejos, y acordémonos de aquellos otros niños españoles que por mandato monstruoso dictado por nuestros enemigos, fueron arrancados de España por manos extrañas; los padres de estos niños los habrán muerto y no sabrán nada más del calor familiar ni de labios maternales que besen y socorran las necesidades de los pequeños; son almas muertas sin sentimiento, porque no tienen el consuelo que les da el pan de los débiles, porque no se les ocurrirá pensar en Dios.

¡Señor, intercede por estos niños, tu que supieses morir, resucitar y ascender a los cielos y allí estás a la diestra de Tu Padre y en compañía del Espíritu Santol

Aviación, señor Fernández Pérez y el Marqués de Paterna porque habían ya salido el viernes en dirección de la Ciudad Eterna.

Antes de salir el avión, el duque de Varcillas en palabra llena de cordialidad y afecto despidió a las personalidades españolas que han de asistir oficialmente al acto de simpatía que se ha de tener lugar en Italia el 29 de los corrientes.

Los comisionados agradecieron las palabras de cordialidad del Duque Varcillas, despidiéndose cariñosamente de todos los presentes, para emprender el viaje hacia el glorioso Imperio italiano, en nombre del Gobierno nacional.

Millán Astray a Italia

Sevilla.—El crucero italiano «Cuarta» ha zarpado con rumbo a Italia, llevando a bordo al General Millán Astray, y otras personalidades que han de asistir a las fiestas de simpatía a la España nacional que se celebrarán en Italia.

Reunión de la Junta Política de F. E. T.

Burgos.—La reunión de la Junta Política de F. E. T. y de las JONS terminó a las 10 de la noche; el Ministro de Organización y Acción Sindical expuso con gran amplitud sus proyectos sobre la Organización Sindical, que fueron favorablemente acogidos por todos; algunos de los presentes solicitaron explicaciones y aclaraciones acerca de algunos extremos de los mismos, dándose las el ministro señor González Bueno.

El número de nuestro teléfono es el 1745

NOTA OFICIAL

Ministerio de Industria y Comercio

«Con el fin de aumentar en todo lo posible las facilidades para la rápida y eficaz evacuación de cuantas consultas se dirijan a este Ministerio en relación con las solicitudes de importación y exportación se ha dispuesto:
Primero.—El Registro General del Ministerio comunicará por medio de las Juntas reguladoras correspondientes el número asignado a cada solicitud de importación o exportación en dicho registro de entrada a fin de que en lo sucesivo dicho número sirva para la identificación de la solicitud de que se trata en todo momento y sea la única referencia a seguir al Ministerio respecto a dichas solicitudes.»

Segundo.—La Oficina de Información no admitirá en ningún caso ninguna petición de informe acerca de la tramitación o exportación si no se facilita por el expedicionario como referencia única el número asignado por el Registro General del Ministerio a la solicitud por la que se interesa.
Tercero.—Cualquier duda que puedan tener los interesados a este respecto deberá evacuarla directamente cerca de las Juntas Reguladoras de Importación y Exportación de la demarcación de los mismos.
Lo que para conocimiento general y el más exacto cumplimiento se hace saber por medio de la presente nota.»

El resurgimiento de la España agrícola

La nueva ley de recuperación tiende a recoger de los pueblos redimidos todos los productos y elementos de trabajo agrícola que estén abandonados, haciendo llegar a ellos los obreros, máquinas y capital necesario para restablecer la producción con toda urgencia

(Conclusión)

Artículo 12. Por el Servicio Nacional de Reforma Económica y Social de la Tierra y por las Jefaturas provinciales de Recuperación Agrícola serán abiertas en el Banco de España cuentas corrientes, bajo el título de «Recuperación Agrícola» en las que se ingresarán los fondos que actualmente existen en poder de las Juntas que por esta Ley se disuelven y aquellos otros que provienen de la actuación del Servicio en lo futuro. En casos especiales, y siempre previo acuerdo del jefe nacional de Reformas Económica y Social de la Tierra, podrán abrirse cuentas corrientes en las Cajas de Ahorro y Bancos reconocidos en el Comité Nacional del Crédito.

los bienes que hubiesen sido enajenados.
Artículo 18. Queda facultado el ministro de Agricultura para dictar las órdenes que sean necesarias para el desenvolvimiento de la presente Ley y para asignar al Servicio de Recuperación Agrícola los funcionarios que sean precisos.
Los gastos que origine la ejecución del Servicio serán cubiertos con las cantidades, que por administración perciba el Servicio mismo y que terminándose en cada caso, no podrán exceder del 10 por 100 del producto bruto de las fincas.

Para disponer de otras cantidades se necesitará autorización expresa del suministro de Hacienda.
Disposición transitoria.—A partir de la fecha de la publicación de esta Ley en el «Boletín Oficial del Estado», quedan disueltas todas las Juntas, Comisiones y Organismos oficiales que viniesen recogiendo y administrando bienes agrícolas de personas ausentes, los cuales continuarán ejerciendo provisionalmente sus funciones hasta que por el Ministerio de Agricultura se ordene a dichas Juntas que hagan entrega de todo material, numerario y documentación al Servicio de Recuperación Agrícola, que queda facultado para disponer de los fondos de las citadas Comisiones.

Artículo 13. Por las autoridades militares y civiles se facilitarán a los funcionarios del Servicio de recuperación agrícola cuantos elementos sean necesarios para el cumplimiento de su misión.
A los efectos de indemnización por accidentes que en el ejercicio de sus funciones sufriese el personal citado, se considerará a éste como militarizado, y los accidentes como ocurridos en acción de guerra cuando sean consecuencia de agresión del enemigo, voladura de artefactos explosivos o por actos análogos.

Artículo 14. Las personas físicas o jurídicas que, hallándose en territorio liberado, se creyesen asistidas de algún derecho sobre los bienes agrícolas intervenidos por el Servicio de Recuperación, deberán solicitar la devolución de los mismos de la comisión depositaria correspondiente en el término de treinta días a partir de su constitución. Cuando se encontrasen en territorio no liberado el plazo de treinta días se contará a partir de la fecha de su entrada en la España nacional.

Si los propietarios estuviesen en el extranjero, por causa justificada, el plazo será de cuarenta y cinco días, y de sesenta si se encontrasen en cualquier otro país.

Las personas que sin causa justificada no hubiesen solicitado la devolución de sus bienes dentro de los plazos señalados, podrán reclamarlos en cualquier momento, pero en este caso el Servicio de Recuperación Agrícola podrá imponer como sanción, que él mismo percibirá, hasta el 30 por 100 del producto bruto que rindan las fincas durante el primer año del cultivo.

Artículo 15. Las Comisiones depositarias son las competentes para dictar los acuerdos de devolución de los bienes agrícolas recuperados. Los acuerdos de devolución no crearán derechos definitivos a favor de los tenedores y los que se crean perjudicados por dichos acuerdos, ejercitarán sus derechos ante los Tribunales correspondientes. Cuando surjan peticiones contradictorias anteriores a la devolución de los bienes agrícolas las Comisiones depositarias retendrán estos hasta que los solicitantes se pongan de acuerdo o recaiga sentencia judicial.

Artículo 16. Los jefes provinciales del Servicio de Recuperación efectuarán en cada caso la liquidación de la gestión administrativa de los bienes a ellas encomendados y notificarán dicha liquidación a las personas a quien afecte.
Contra esta liquidación y todas las incidencias motivadas por la gestión de los Servicios provinciales de Recuperación Agrícola se podrá recurrir ante la Jefatura Central del Servicio y del acuerdo de ésta, ante el ministro de Agricultura.

Artículo 17. Cuando la Comisión Central Administradora de las Comisiones Provinciales de Incautación de Bienes acuerde incoar expediente de responsabilidad civil por oposición al Movimiento nacional, ordenará a las Jefaturas provinciales de Recuperación Agrícola el traspaso a dichas Comisiones de las fincas, ganados y productos que figuren en el inventario de bienes recuperados por el Servicio a nombre del expedientado, y el importe neto de aque-

Artículos de goma
Amiantos y Empaquetaduras
Suelas de goma
Reparaciones de Neumáticos y Cámaras.
CASA CODINA
LA CASA DE LAS GOMAS
(Junto al Borne)
PALMA

Se vende un quemador de aceites pesados.
completamente nuevo y a toda prueba como los que tienen Tallada y Llofrú y Gordiá a precio de coste 2.750 ptas. (antes de la guerra) por 1.800 ptas.
Razón: Salud, 1, Terreno.
Oficina local de colocación obrera
Necesita
Obreros de oficio zapateros a mano,

INFORMACION LOCAL

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 27 de Mayo de 1938. 2.º y 1.º

Jefe de día.—Tte. Coronel de Infantería don Pedro Montaner Gual. Imaginaria.—Tte. Coronel de Artillería don Agustín Schar Távira. Visita Hospital.—6.º y último Capitán de Infantería.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marín de Bernardo.

MALLORCA EXPRESA SU DOLOR

El entierro del Teniente don Pablo Cayo Rodríguez

Victimas de un accidente de aviación ocurrido en aguas de Mallorca, dieron su vida por la Patria, dos de nuestros gloriosos aviadores, el Teniente de Aviación don Pablo Cayo Rodríguez y el Alférez de dicha Arma, don José Herst Zimmerman. Dios les tenga en Santa Gloria.

A las once de la mañana de ayer tuvo lugar el entierro de uno de dichos aviadores, acto que resultó solemnisimo y por el que ha quedado nuevamente evidenciado el pesar que siente Palma por las adversidades de nuestras instrucciones armadas.

En el Hospital Militar, se había instalado severa Capilla Ardiente donde dieron guardia de honor durante la noche y parte de la mañana, los compañeros del Arma.

A las once se congregaron en el Hospital Militar, autoridades, entidades y público que quiso rendir sentido homenaje póstumo a los que tan gloriosamente van defendiendo la Santa Causa que, con tanto amor también y entusiasmo mantiene la España Nacional.

Entre los concurrentes recordamos: las primeras autoridades, los Cónsules de Italia, y del Perú, Director del Banco de España; Delegado de Orden Público, Jefes y oficiales de todas las Armas y Cuerpos de esta Guarnición.

El fúnebre cortejo estuvo constituido como sigue:

Clero parroquial de San Miguel con Cruz Alzada; 11 individuos del Cuerpo portadores de una monumental corona de flores naturales cada uno; féretro con el cadáver del glorioso aviador colocado sobre un armón de Artillería, tirado por seis caballos y envuelto en la Bandera Nacional.

Ocho cintas que pendían del féretro eran sostenidas por otros tantos compañeros del difunto.

Presidencia integrada por los Excelentísimos señores Almirante Jefe de esta Base Naval; Comandante Militar; Jefe de la Región Aérea Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; Gobernador Civil; Alcalde de Palma; Presidente de la Diputación; Presidente de la Audiencia y Fiscal.

Seguían crecidísimo número de elementos de nuestros gloriosos ejércitos y Marina y numeroso público en cantidad no menor de unas tres mil personas. Y finalmente una sección de Aviación que rindió el último tributo oficial al difunto con los disparos de ordenanza.

El cortejo desfiló por la calle de San Miguel y Avenida hasta llegar al lugar que fué «Las Cuatro Campanas».

El Clero allí cantó un Responso y terminado el Jefe de la Región Aérea profirió las palabras «Teniente de Aviación Pablo Cayo Rodríguez» que fueron contestadas por la concurrencia con la palabra ¡Presente!

Luego desfiló por ante el cadáver la compañía de Aviación.

Después desfilaron autoridades, jefes y público ante la presidencia a las que significaban su pésame. El DIA lo transmite a las autoridades y familia del difunto.

No lo aplaces hasta el último momento y hoy mismo acude a renovar tu carnet, el definitivo, el de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

DEPORTES Ciclismo

Reunión del Comité Regional de la U. V. E.

Reunido el Comité Regional de la Unión Velocipédica Española se, tomaron los siguientes acuerdos:

Con el fin de dar más facilidades para el entreno en pista de los corredores que quieren tomar parte en el festival ciclista que se está organizando, a beneficio de los soldados mallorquines que luchan en el frente, se acordó aplazar para el día 26 de Junio su celebración.

Se acordó el programa a celebrar en este festival, cuya principal prueba la constituye la carrera Campeonato Militar de Baleares Fondo en Pista, que se correrá sobre una distancia de 100 vueltas.

También se acordó admitir las solicitudes de participación en dicho festival cursadas por los corredores

Francisco Garcías, Antonio Salvá y Antonio Roselló.

El Comité regional de la U. V. E., de acuerdo con la Sección Deportiva de la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, organizadores del festival ciclista benéfico, esperan de todas las entidades y peñas ciclistas de Mallorca, su colaboración directa en este festival.

Igual colaboración y cooperación espera de los corredores de Palma, Sóller, Campos, Artá, Lluchmayor, etc., etc., a fin de que el festival ciclista a beneficio de nuestros hermanos mallorquines que en los campos de batalla luchan por la salvación de España obtenga el máximo beneficio y esplendor.

Las listas de inscripción de corredores permanecen abiertas en el domicilio del Comité regional de la U. V. E. (local social del Veloz Sport Balear, paseo del General Franco), al cual deben dirigirse, de palabra o por escrito, las solicitudes de participación.

Excursionismo

A Formentor, Cala Murta y Playa»

Para el día 29 de mayo ha organizado el Fomento del Turismo la siguiente excursión:

Salida del local social a las 7 en punto de la mañana hacia Inca, Pollensa y Formentor desde cuyo hotel se seguirá a pié subiendo por el Campo de Golf hacia el monte Es Fumat, y se bajará a Cala Murta hasta Na Blanca y Hotel Formentor, donde se tomará el autocar de regreso.

Comida individual. Inscripciones en el local social, Plaza de la Constitución, 34 36.

Se advierte que la salida será puntualísima.

Futbol

Torneo Liga Mallorca

El Gimnástica vence al Athletico por seis a dos

En el campo de Sa Punta se jugó el domingo el partido Athletic-Gimnástica, correspondiente al Torneo Liga Mallorca.

Los equipos estuvieron integrados por los siguientes jugadores:

Gimnástica: Forteza; Rius, Llull; Bordoy, Capó, Sbert; Juliá, Moragues, Sampol, Sanchiz y Tugores.

Athletic: Bosch; Diez, Sintés; Florit, Gregorio, Genovard; Morlá, Sans, Fiol, Ferrer, Borrás.

Arbitro: Fuster. Durante la primera parte se marcaron cuatro goles, los tres primeros por Sanchiz y el otro por Juliá.

Al final del primer tiempo el Athletic se impuso jugando ante Forteza, pero este con gran seguridad paró cuanto le enviaron los delanteros athleticos.

A poco de empezar el segundo tiempo se incurre en manos dentro del área del Gimnástica y Genovard lo convierte en gol.

Sampol marca el quinto gol.

Sanchiz de penal consigue el sexto.

Fiol el segundo para el Athletic. Terminó seguidamente el partido, venciendo el Gimnástica por seis a dos.

El partido jugose siempre correctamente. Aunque el resultado fué adverso al Athletic, hemos de convenir que las arrancadas mas peligrosas fueron las de los blanqui-rosjos.

Basquet

Athletic, 14-Comandancia, 10

Antes del partido de futbol Athletic-Gimnástica, se jugó un partido de basquet.

El resultado fué de 14 a 10 a favor del Athletic, siendo marcados los tantos del equipo vencedor por Bestard y por el Comandancia General, Bennisar 6, Vives 2 y Matas 2.

Equipos: Athletic: Bestard, Forteza, Palou, Borrás y Perez.

Comandancia: Bennisar, Vives, Juliá, Colom y Matas.

Hípicas

El festival a beneficio de la Marina nacional

Ayer tarde se celebró en el Hipódromo de la Sociedad Hípica de Mallorca, el gran festival organizado a beneficio de los heridos de nuestra gloriosa Marina nacional, asistió el Comandante general, el Presidente de la Diputación, el Teniente de alcalde señor Cirerol en representación del Alcalde y nutridísima representación de nuestra Marina de guerra.

Se registró una buena entrada. Asistieron las Bandas Militar y Municipal.

Los palcos estaban adornados con la bandera nacional y la de Falange. En uno de los palcos tomaron asiento gran número de marineros del crucero «Baleares».

El programa constaba de seis carreras, adjudicándose en cada una de ellas una artística copa. La primera carrera la ganó Barty, la segunda Dijino, la tercera Brillante, la cuarta Cebonita, la quinta Tommy IV y la sexta Azul.

La Virgen en la cultura española

Conferencias en la Asociación Católica de Maestros de Baleares

Con una numerosa concurrencia de Maestros y Maestras, aparte de muchos invitados, se inauguró ayer el Ciclo de Conferencias organizado por esta Asociación, bajo el lema que encabeza esta información, corriendo la de inauguración a cargo del Profesor del Conservatorio Oficial de Música de Baleares, y Beneficiado Organista de la Santa Iglesia Catedral, don Rafael Vich, Pbro., versando sobre el tema «La Virgen en la Música Española».

Después de las preces de reglamento, y de unas palabras explicativas del Ciclo de Conferencias que se inauguraba, dichas por el Rdo. señor Consciliario de la Asociación don Francisco Payerás, inició la lectura de su notable trabajo, el erudito Profesor de Armonía del Conservatorio. Partiendo de una anécdota de la conquista de América por Hernán Cortés, y ligando a la tradición multitud de hechos, vino en demostrar la gran devoción que siempre tuvo España por la Reina de los Cielos. Devoción que se demostró en todas las Bellas Artes y naturalmente en la Música, cuyo concepto definió, justificando su definición, con palabras de Santos y Doctores de la Iglesia.

Estudió lo que en las sombras de la antigüedad era la devoción a la Virgen, y como la cantaba España, Nación que calificó de Centinela y

Trovador de la devoción Mariana. Señaló como apesad de las dificultades de expresarse que tuvo en la época de dominación árabe, de doctrinas contrarias a la Música por prescripción del Korán, se mantuvo aquella entre los mozárabes; como se engrandeció en la reconquista, y apareció esplendorosa en el reinado de Alfonso X el Sabio, que si como jurista brilló al recopilar sus «Partidas», como poeta y músico no quedó a menor altura, al legarnos sus preciosas «Cántigas». Siguió un detallado estudio, citando aquellas que demostraron su inspiración, cantando las glorias y los dolores de la Santísima Virgen María, y terminó en elocuentes párrafos excitando a los Maestros a seguir en la devoción de la Virgen, y cantando sus glorias, para que la Nueva España siga en ello las gloriosas huellas tradicionales.

El señor Vich fué aplaudidísimo por la distinguida concurrencia que verdaderamente se deleitó oyéndolo.

El Profesor del Conservatorio don Jaime Roig, y el notable cantante señor Esteve, ilustraron la conferencia, cantando el señor Esteve una lamentación mozárabe traducida por el señor Vich, y dos Cántigas de Alfonso X, acompañadas las últimas, por el señor Roig. Ambos merecieron muy justificada ovación de la concurrencia.

Las copas fueron entregadas a los vencedores por las autoridades y la de la cuarta carrera fué entregada por uno de los heridos de nuestro glorioso crucero «Baleares».

Natación

El festival a beneficio de la Hermandad de Mallorca para Valencia

El anunciado festival de Natación tuvo que suspenderse a causa del tiempo que tan poco propicio mostró el domingo por la mañana.

Esperamos que en el próximo podrá tener lugar el extraordinario festival que a beneficio de la Hermandad de Mallorca a Valencia ha organizado la Federación Balear conjuntamente con la Delegación de Prensa y Propaganda de Falange.

Es grande el interés que hay para ver la forma de nuestros nadadores. Prueba de ello es la numerosa concurrencia que congregó en las terrazas del Club de Regatas el pasado domingo a pesar de que la mañana invitara poco a ello. Auguramos un éxito a tan interesante festival formado a base de un gran programa.

Pelota vasca Frontón Balear

Resultados del martes:

Primera quiniela: Atano, ganador; Echaburu, colocado. Los boletos (4-2) se pagaron a 35'50 pesetas.

Segunda quiniela: Isasi, ganador; Echaburu colocado. Los boletos (5-2) se pagaron a 17'10 pesetas.

Tercera quiniela: Echevarria, ganador; Satur, colocado. Los boletos (2-3) se pagaron a 69'80 pesetas.

Cuarta quiniela: Satur ganador; Zulaica, colocado. Los boletos (3-2) se pagaron a 68'20 pesetas.

Primer partido: Carmelo-Rego (blancos) 25. Atano-Echaburu (azules) 23. Segundo partido: Erdoza II-Hernani (blancos) 29. Satur-Echenique (azules) 30.

Resultados de ayer:

Primera quiniela: Echevarria, ganador; Isasi, colocado. Los boletos (6-3) se pagaron a 24'60 pesetas.

Segunda quiniela: Isasi, ganador; Ordo, colocado. Los boletos (3-5) se pagaron a 40'50 pesetas.

Tercera quiniela: Hernani, ganador; Trecet, colocado. Los boletos (3-5) se pagaron a 69'50 pesetas.

Cuarta quiniela: Iriondo, ganador; Zulaica, colocado. Los boletos (3-4) se pagaron a 30'90 pesetas.

Primer partido: Orio-Solozabal (blancos) 20. Echevarria-Isasi (azules) 25. Segundo partido: Zulaica-Trecet (blancos) 30. Barenchea-Iriondo (azules) 20.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Organizaciones juveniles

Todos los Flechas (11 o 16 años) encuadrados en la Agrupación Antoniana y Cuartel General y los no pertenecientes a ninguna Agrupación deberán presentarse el próximo viernes a las 7 de la tarde en la Casa Primo de Rivera.

Palma 25 de Mayo de 1938.— II T. El Delegado Local. SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Organizaciones Juveniles

Delegación Provincial

Esta Delegación se complace en hacer público el donativo recibido de los camaradas Jefe Provincial, Alfonso de Zayas y camarada Delegado Provincial de Justicia y Derecho, Juan Sureda Sancho, con destino a los Flechas Navales, supervivientes del glorioso crucero «Baleares», Nadal Antelm, José Leyva y Amadeo Gonzalez.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Sección de Flechas Femeninas

Se recuerda a las siguientes Flechas que se presenten en el Local Social, calle de Fortuny núm. 1.

María Morro Sastre, María Antonia Cortes Alomar, María Garau Amengual, Margarita Homar Muntaner, Catalina Ripoll Rigo, Paquita Castaño Torrecilla, Catalina Frau Pons, Paquita Ballester Simonet, Catalina Pons Pons.

Paquita Tuduri García, Francisca Gayá Blanch, Antonia Fábregas Roselló, María Barceló Carrió, Juana Roselló Amorós, María Coll Mestres, Catalina Bisellach Gelabert.

María Batle Real, María Asunción Morey Nebot, María Esperanza Morey Nebot, Magdalena García Cañellas, Antonia Forteza Cortés, Mercedes Gallardo Palacio, Bárbara Homar Muntaner, María Pizá Alomar.

DEL CARNET

El hogar del Magistrado de esta Audiencia don Fernando Conde se ha visto aumentado con una hermosa niña.

Tanto la madre como la recién nacida siguen en perfecto estado de salud.

En la parroquia iglesia de El Terrero recibió la primera Comunión la niña Francisquita Más Moyá, hija de nuestro amigo el Inspector Provincial del Cuerpo de Correos don Ramón.

Administró a la neófito el Pan de los Angeles su tío el Presbítero don Jaime Más.

El redactor de «La Última Hora» don Guillermo Sureda de Armas se ve obligado a guardar cama efecto de ligera dolencia.

La dolencia que desde hace algún tiempo viene padeciendo el Abogado del Estado don Felipe Guasp, sigue su curso con tendencia a la mejoría.

Estimamos al Comisario Jefe de Investigación y Vigilancia de esta provincia don Nicolás Sastre Masot, la atención de ofrecérsenos al hacerse cargo de la Jefatura de esta Plantilla para cuanto sea en beneficio del servicio y para bien y engrandecimiento de España.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES La Funeraria LIORET GENERAL MOLLA 25-39 TELEFONO: 2017

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Utrínicas, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

PATRIA, PAN, JUSTICIA

Valencia espera a Mallorca

Que arribe allí nuestra nave, repleta, cargada de cuanto pueda menester, de momento, la rica tierra valenciana

Nave que hace rumbo a Castilla, corazón de España, fué llamada esta mañana hace años, en oposición a tanta fanfarría separatista que tuvimos que soportar, y Dios haga que se haya hundido para siempre. Es Valencia el puerto natural de Levante: que arribe allí nuestra nave, repleta, cargada de cuanto pueda menester, de momento, la rica tierra valenciana.

La igualdad de latitudes lleva como consecuencia semejanza de frutos y de productos. Tal vez ninguna otra provincia española podría parangonarse con ella al modo que Mallorca dentro de su pequeñez. Justo era, pues, que como hermana le procurase lo mismo que ello tan prodigamente ha dado y hoy, falta de todo, necesita y ansia. Con todo cargue el bajel que, cubierto por la bandera roja y gualda, lleve al pueblo valenciano auxilio en sus necesidades y socorro en sus menesteres.

Es deuda de justicia reclamada por la naturaleza y ordenada por el Caudillo. Mallorca no puede sustraerse a darle cumplimiento.

El Prelado mallorquín cuida de subvenir a las necesidades de los templos devastados, reponiendo los elementos indispensables para la renovación del culto católico.

La Autoridad civil organiza, por AUXILIO SOCIAL, la provisión de las necesidades materiales del pueblo, tan pronto sea liberado.

Yo os pido que en la colaboración que presteis a ambas autoridades, que no la quiero señalar seguro de que vuestra hidalguía no dejará de

dar en esta ocasión una prueba de su existencia e imitará los ejemplos tradicionales que la acreditan, en esa colaboración, digo, pongais un poco de corazón, un cacho de vuestra alma, que Valencia os agradecerá no menos que vuestra oferta.

Triste sino de la vida. Valencia, la región ubérrima, devastada por las hordas, necesita ser socorrida.

Recuerdo aquellas escenas vividas al recibir a los prisioneros de la zona roja. Mujeres de crenchas desgredadas antes cuajadas de rizos; niños araposos; hombres famélicos, en impresionante escualidez. Evocación del pueblo maltrahado moral y socialmente, como ellos lo están en el orden físico y humano.

Al grito de FRANCO, contestan ¡Arriba Español!

Y, consecuentes... venga pan para saciar el hambre, vengan ropas para cubrir desnudeces y ahuyentar fríos y endulzar calores; vengan flores para abrochar con ellas los cabellos alborotados de las doncellas; y vengan azahares, con todo su simbolismo, para ceñir el desposorio nuevo de Valencia con España, con la auténtica España, de la que la quisieron arrancar las hordas, pero les cortó la cuerda con que la llevaban unida al carro de sus derrotas. La tizona del nuevo Cid, que se llama FRANCO y escribe con letras de oro el tema de otro poema: el de ¡ARRIBA ESPAÑA!

(Fragmento de la bella alocución leída el martes por «Radio Mallorca»)

ferente, el Jefe Provincial de Falange Marqués de Zayas, el Alcalde de esta ciudad don Mateo Zaforteza y el Delegado Provincial de O. J. don José M. Alfin Deigado.

Concurrieron también el Delegado Local don J. Sastre y varias secciones de Flechas y Pelayos, con banda de cornetas, que ocuparon la parte central del templo.

Los Pelayos que recibieron por primera vez el Pan de los Angeles fueron Pedro Mas Capó, Poncio Orell Oliver, Antonio Barceló Miguel, Antonio Serra Pérez, Miguel Coll Salom, Rafael Durán Mestres y Luis Ibas Palazón, y el Flecha Nicolás Lloret Cánaves.

El Nuevo Estado

Interesantes declaraciones del Jefe nacional de cinematografía

La prensa y el cinematógrafo constituyen los dos medios esenciales de la propagación de la cultura del Estado.

La prensa de la Nueva España, ya tiene su ley que la eleva de rango. También el cine español, va a ser orientado rotunda y definitivamente.

El Jefe nacional de Cinematografía ha hecho importantes declaraciones en este sentido a la prestigiosa revista «Radio y Cine» única en su género que se edita en la España nacional, que se publicarán en su número de 15 de mayo.

La industria cinematográfica española por fin va a ser orientada en un sentido nacional.

C. N. S.

Caja Compensadora de Cargas Familiares

Ha sido también sorprendente el aumento experimentado por la Caja Compensadora de Cargas Familiares este mes de mayo de 1938.

Sus beneficios han alcanzado a 1.395 familias obreras, entre las cuales se han distribuido 23.690 pesetas o sean 1.675 más que el mes anterior.

Tal aumento ha sido ocasionado por los subsidios familiares que por primera vez han percibido, el presente mes, los obreros de cinco nuevos socios activos de la Caja, a saber: Establecimientos y Vidrierías Liofrú S. A., Eléctrica Pollensina, Ayuntamiento de Alaró, Ayuntamiento de Lluvi, y José Enseñat Mayol fábrica de tejidos de Sóller.

Con el referido reparto ascienden ya a 259.165 las pesetas repartidas en concepto de subsidio familiar.

PRECIOS DE AYER

Mercado de Inca

| | Pesetas |
|---------------------|---------|
| Almendrón. | 183'55 |
| Cebada del país. | 56'00 |
| Id. forastera. | 56'00 |
| Avena del país. | 54'00 |
| Id. forastera. | 54'00 |
| Habas para cocer. | 61'00 |
| Id. ordinarias. | 60'00 |
| Maiz. | 64'00 |
| Frijoles. | 115'00 |
| Garbanzos. | 115'00 |
| Abichuelas blancas. | 105'00 |
| Id. (confits). | 105'00 |

NUEVA REVISTA

Radioelectricidad

La prensa profesional se ve hoy enriquecida con la aparición de una gran Revista titulada «Radioelectricidad» que como exactamente reza en su presentación viene a llenar una sentida necesidad nacional.

De alma española, a España dedica a todos sus afanes, a la única aspiración de crear una cultura de Radio capaz de que podamos bastarnos para atender a las necesidades presentes y futuras de nuestra Patria.

El examen de sus interesantes artículos, creemos poderlo resumir en tres grandes grupos:

Teoría de la Radio para el técnico.

Aplicaciones de la Radio a las diferentes industrias y profesiones.

Construcción de aparatos para iniciados y aficionados.

Con el grupo de Teoría aparecen artículos de mano maestra sobre Circuitos, Electrónica, etc. En el de aplicaciones además de los notables artículos sobre Radiocomunicación y Radiodifusión, se incluye el primer trabajo de una serie que se dedicará a estudio de la Radiomedicina, que promete poner al día tan novísima Ciencia, muy desarrollada ya en Alemania, Italia, Inglaterra etc.; en el grupo de construcción es digno de mención el Superheterodino toda onda 4-1 (cuatro válvulas y una rectificadora) que además de su estudio teórico da el plano de montaje y forma de construirlo por el menos iniciado en estos menesteres.

El sumario de la Revista y los nombres de los colaboradores, ingenieros especialistas, muchos doblemente diplomados o con varios títulos académicos constituye el mejor elogio que podemos hacer de esta publicación que tanto puede beneficiar los intereses españoles.

La tipografía es esmerada y la disposición acertada de los trabajos ha-

cen amena la lectura de sus 140 páginas impresas en buen papel, en las que desde el técnico hasta el simple aficionado encontrarán algo que les interese y facilite su labor.

Felicitemos a este grupo de Ingenieros Españoles que acuden al llamamiento de la hora actual aportando sus conocimientos y sus entusiasmos al servicio de la España Imperial.

Correspondemos al afectuoso saludo que dedica a la prensa en general y deseamos a la nueva publicación la próspera vida que merece por sus propósitos en beneficio de la Patria.

RELIGIOSAS

Santos del día

San Beda el Venerable, confesor y doctor.

Cuarenta Horas

Continúan en la Iglesia de San Felipe Neri en honor de su glorioso Titular y Fundador del Oratorio.

A las seis misa cantada y exposición del Santísimo.

Por la tarde, después de rezado el Santo Rosario empezará solemne Triduo con sermón por el Rdo. P. José Borrás, C. O. de Porreras y reserva de S. D. M.

—Empezan en la iglesia parroquial de la Inmaculada Concepción (Arrabal de Santa Catalina) que la Asociación de Hijas de María dedica a su Purísima Madre.

A las siete, oficio y exposición.

A las siete de la tarde, rezo del Santo Rosario, sermón, Mes de María y reserva de Su Divina Majestad.

Visita

A Nuestra Señora del Socorro, en la iglesia del Socorro.

Se condujeron como los hunos

O. R. Berlín, 29 de abril de 1938.

La carta que el famoso arqueólogo español Julio Martínez Santalalla ha escrito al que fué presidente del Instituto arqueológico alemán, el Consejero privado doctor Theodor Wiegand, brinda una visión nueva y elocuente sobre la bárbara conducta de los bolchevistas españoles. El profesor español que en la revuelta de la guerra civil de su patria no había llegado a saber que entretanto había fallecido el señor Wiegand, se encuentra actualmente en un campamento de refugiados en Francia. La carta al colega alemán habla un lenguaje conmovedor. Entre otras cosas dice:

«Ante Vd. como gran maestro de la Arqueología y Director del Instituto Arqueológico alemán, quiero elevar mi energética protesta contra las hordas internacionales que en unión de los rojos y de los separatistas, destruyeron o saquearon la riqueza cultural nacional de España. Vea Vd. antes de nada, mi respetado maestro, la destrucción de mi colección arqueológica. Un día (ya se había saqueado la mayor parte del domicilio y de la biblioteca) entraron cinco criminales para efectuar un «registro», pues en nuestra casa había bombas al parecer. La «prueba» se encontró inmediatamente en los objetos de mi colección, como utensilios de pedernal, cerámica, vidrio, bronce y hierros. En estos objetos se vieron los elementos para la fabricación de las «bombas». Con gran esfuerzo, pude convencer por fin a algunos de la banda de que se trataba de antiguos objetos inofensivos. Esta declaración nos salvó aquel día de una nueva detención, pero esto no hizo que se respetase la colección. Hermosos vasos romanos estrellados en el suelo, soberbias cerámicas romanas, griegas, ibéricas y prehistóricas, perdiéronse para siempre y robáronse armas y bronce de la Edad de Hierro. Pisotéronse las únicas tallas de marfil de estilo alejandrino encontradas en España y se llevaron algunas joyas visigodas. Con esta destrucción de la valiosa colección corre pareja la quema de diarios de excavaciones, notas, planos, mapas, documentos originales con un material enorme y abundantísimo, con lo cual ha quedado destruída mi labor científica.»

A continuación de este informe, pasa el profesor español a describir la destrucción de las instituciones de cultura pública sobre las cuales pasaron los ojos de los rojos como si hubiesen sido hunos. «El Museo Arqueológico nacional —dícese en la carta— fué saqueado en parte y en parte llevado al Extranjero. El Museo del Prado fué saqueado en octubre de 1936 vendiéndose a Rusia las mejores obras. Ellos mismos bombardearon las pinturas prehistóricas de Villar del Humo y de Albarixic, habiendo dado cuenta con especial mención de este crimen el comunicado oficial de guerra del llamado Gobierno de Valencia. El arco de triunfo de Bara, en las cercanías de Tarragona, uno de los monumentos romanos más hermosos de España, fué destruído poco después de empezar la guerra. En la zona roja no pudo salvarse nada del arte religioso. Centenares de cálices de oro y de plata, fueron fundidos

Panorama internacional

Hábilmente, Chamberlain calma la situación provocada en Checoslovaquia

Con la jornada electoral del pasado domingo, dieron los sudetes-alemanes una gran prueba de su patriotismo exaltado, pues el noventa por ciento de ellos, como expresan los resultados, votaron como del partido de Henlein. Y por eso, estos son los que merecen el verdadero nombre de nazistas, que saludan al estilo del Reich e in pectore, sienten la revolución. Y como es lógico, la prensa alemana exalta la afirmación de solidaridad por ellas dada, de la que, por otra parte, no cabía dudar.

Quedó también demostrado que la grandísima mayoría de alemanes sudetes, siguen a Henlein, pues los otros grupos, socialistas incluso, quedaron reducidos a la nada, y prácticamente no pueden tenerse en cuenta.

Henlein, es el jefe legítimo que interpreta la voluntad de los alemanes sudetes, cuya acción es la de unas tropas bien disciplinadas que siguen al caudillo que las comprende. Por ello, ahora más que nunca, el Reich siente el deber, y está en el derecho, de dedicar toda su actuación a velar por la suerte de sus compatriotas del otro lado de las fronteras; y hoy más que nunca, siente la voz de sus trabajos y aspiraciones.

«La Correspondencia Política y Diplomática», escribe que el mundo democrático, que tanto interés demuestra por el problema checoslovaco, tiene ahora ocasión de demostrar la sinceridad de sus propios ideales de democracia; y no sólo el Gobierno de Praga y sus órganos, sino que también las grandes potencias cuya influencia sobre Praga puede considerarse decisiva, deberán tomar posiciones y pronunciarse sobre el hecho que la clara manifestación de voluntad popular de tres millones y medio de ciudadanos, debe tenerse en cuenta con las debidas consideraciones.»

Y he aquí porque precisa valuar con suma prudencia la ligera distensión de la situación registrada en las capitales occidentales. Las últimas jornadas de la semana pasada, tuvieron un andamiento dramático que nada explica mejor, que la necesidad sentida por el Gobierno británico de reunirse extraordinariamente, y en domingo! Pero no es difícil comprender la razón de la alarma; los sangrientos incidentes de fin de semana, provocaron en el Reich tal indignación, que hubieran podido inducir al Führer a adoptar decisiones asaz graves.

Pero los gobernantes del Reich, observaron una calma ejemplarísima, y frente a tantas noticias más o menos alarmistas provenientes del extranjero, conviene declarar que tal calma se mantendrá, dice un comentarista bien enterado, y no será seguramente el Reich, quien ponga en riesgo la paz de Europa.

Pero tal prudencia y pacifismo germánico, no debe interpretarse jamás en Praga, como síntoma de debilidad; sino únicamente como una mayor predisposición a resolver la cuestión minoritaria, teniendo siempre presente el discurso de Hitler del 20 de febrero. Precisa que el gobierno checoslovaco mantenga a raya

los facinerosos, y férreamente conserve el orden, e imparcialmente evite que en la región de los sudetes, se eleve a Hitler ninguna queja.

Pero, sea como sea, es un hecho que la situación mejoró, y a ello no es ajeno Chamberlain, quien, como un verdadero maestro, intervino hábilmente, llevando la situación, como se proponía, a un clima más calmado.

Chamberlain no perdió tiempo, y comprendiendo era precisa una acción rápida para evitar que cualquier error de París o Praga, hiciera inútiles sus trabajos, se lanzó a la obra. Debiendo tenerse en cuenta, la difícil posición de Inglaterra, aliada de Francia, y ésta fuertemente comprometida en los asuntos de Checoslovaquia. Pero con actividad inusitada, y sin consultar a París, dándose el aire de estar de acuerdo con el gobierno francés, Chamberlain habló con claridad meridiana a Praga, y hábilmente ofreció una mano amiga a Berlín, que seguramente no fué rehusada, y logró su primer éxito. El segundo fué de experto parlamentario en la Cámara, ante una oposición inquieta, en la cual las voces de Moscú y París, hallan eco con frecuencia.

«Me entero ahora —dijo el primer ministro británico, cuyas palabras fueron acogidas con gran ovación— de que van a celebrar una Conferencia, Henlein y Hodza. Antes de ello, la principal preocupación de este Gobierno, fué emplear toda su influencia para lograr una moderación de actos y de palabras, que permitiera mantener abiertas las negociaciones pacíficas, para una solución satisfactoria. Por ello hicimos saber al gobierno de Praga, la necesidad de evitar incidentes, y de hacer esfuerzos para lograr la solución en las negociaciones con los representantes del partido sudete. En cuya labor, el gobierno británico tuvo la colaboración del gobierno francés.»

Las palabras de Chamberlain fueron el bálsamo que calmó la crisis, pues a través de ellas, se vió la clara intención del Primer Ministro, no sólo de evitar el peligro momentáneo, sino de dar a la cuestión de la minoría alemana en Checoslovaquia, una solución general y definitiva.

No cabe dudar que en el discurso de Chamberlain, se reflejó la opinión de todo su país, el cual, unánimemente, abomina el verse complicado en un conflicto promovido por las maniobras de los saboteadores de la paz universal.

N. B.

Majórica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp Marl. Terreno.

Se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada

Redacción de «El Día»

Calle Danús, Teléfono 1745

DIPUTACION

Atropello de bicicleta

Un ciclista atropelló al niño Juan Más Seguí, de 3 años, domiciliado en la calle de Pont y Vich, 28, produciéndole una herida contusa en la sien derecha, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Mordida por un perro

Un perro mordió a Rosa Oliver Castelló, de 16 años, domiciliada en el camino vecinal de Son Rapiña, 35, produciéndole una herida en el brazo derecho.

En la Casa de Socorro fué auxiliado.

Accidente de trabajo

Igualmente recibió asistencia en dicho establecimiento benéfico Miguel Batle Bosch, de 27 años, habitante en Coll d'en Rebassa. Presentaba una herida contusa en el pie derecho que se produjo trabajando.

El Código de Circulación

La Guardia civil de los puestos de Buñola, La Puebla, Sancellas y Palma ha cursado denuncias al ingeniero jefe de Obras públicas contra varios conductores de vehículos, por haber infringido el Código de Circulación.

Caida

La niña Catalina Coll Morro, de 4 años, habitante en la calle del Obispo Massanet, 8, se cayó, sufriendo una herida contusa en la frente, de la que fué asistida en la Casa de Socorro.

AYUNTAMIENTO

Los estercoleros

Esta Alcaldía recuerda a quienes afecta, su Decreto de 28 de Julio de 1937, por ello que y en vista de ser muchas las casas de los suburbios especialmente de El Arenal y Can Pastilla, que carecen de depósito en condiciones donde echar los desperdicios de cocina y barreaduras, es decir, estercolero adecuado, se ordenaba se dotara dichas viviendas del consiguiente depósito bajo apercibimiento de sanciones.

Estando próximo el verano y con el fin de evitar malos olores y el aglomeramiento de moscas consiguiente se concede un plazo de ocho días para que todas las casas de las afueras se provean del consabido depósito, cuidando la Guardia Rural de denunciarse todas las infracciones que observe.

Espera esta Alcaldía que el vecindario, dándose cuenta de los beneficios que tal medida les ha de reportar coadyuvará al cumplimiento de la misma.

AYER EN MONTESION

Primera Comunión de Pelayos y Flechas

Ayer por la mañana en la Iglesia de Montesión y en su Altar Mayor delicadamente adornado, tuvo lugar la ceremonia de dar la Primera Comunión a siete Pelayos y un Flecha, pertenecientes a familias humildes.

La ceremonia estaba patrocinada por las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., quien regaló a los comulgantes el uniforme.

Celebró la Santa Misa ayudado por dos Pelayos y administró la Comunión el P. Bonet, Capellán de las O. J.

Asistieron, ocupando puesto pre-

SUCESOS

Sustracción de conejos

En Son Servera, Miguel Soler Caldentey denunció a la Guardia civil que de la casa de campo denominada «Es Revelles» le habían sustraído siete conejos.

El hecho fué puesto en conocimiento de la autoridad judicial.

Caidas

Sufrieron caídas, siendo auxiliados en la Casa de Socorro: Margarita Perelló Torres de 23 años, con domicilio en la calle de Angel Guimerá, 40, que se produjo un esquinque en la muñeca derecha.

Bartolomé Rigo Barceló, de 14 años, a quien se apreció un esquinque en la muñeca izquierda.

Accidente de trabajo

Concepción Miró Fuster, de 21 años, habitante en la calle de Montesión, 6, trabajando se produjo una herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

En la Casa de Socorro fué auxiliado.

RIALTO

HOY Y TODOS LOS DIAS desde las 3 y media

Le agrada el buen cine? Presencie STRADIVARIUS
Le gusta la música . . . Oiga STRADIVARIUS
Le deleita el arte . . . Vea STRADIVARIUS

STRADIVARIUS

Una superproducción sublime de «Ufilms»
Interpretada por el galán joven
GUSTAV FROHELICH
De complemento se proyectará la deliciosa y alocada película por **ANNY ONDRA**

La señorita de los cuentos de Hoffmann

FOTOS

semanario gráfico de reportajes

Adquiera la popular revista en KIOSKOS

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

CRONICA

RADIO NACIONAL

España y el mundo

«Paris Solr» del día 24 publica un artículo firmado por Mr. Flandin y de él extractamos la afirmación siguiente: «Europa, tal como la habían creado los Tratados de paz de 1919, después de la victoria de los aliados en la Gran Guerra, va desvaneciéndose poco a poco. Este hecho es una consecuencia del debilitamiento de la Sociedad de Naciones.»

En estas palabras del señor Flandin hay una parte de verdad y otra de error, que conviene señalar. Es verdad que la Europa del Tratado de Versalles va desapareciendo, pero debe advertirse que esta desaparición no es consecuencia de la debilidad de la Liga de Ginebra, sino por el contrario una legítima deducción de las injusticias de Versalles. La Europa creada en Versalles no respondía a la realidad histórica y geográfica y por esto tenía que esfumarse algún día, pese a la Sociedad de Naciones, cuya debilidad reside precisamente en no haberlo sabido comprender.

Del mismo artículo del señor Flandin recogemos las siguientes e importantes afirmaciones:

«El interés de Francia consiste en salvaguardar sus comunicaciones, y en este sentido, el establecimiento en España de un gobierno sometido a la tutela de Moscú no sería menos peligroso para Francia que un gobierno mas o menos sospechoso de favorecer a los que le habrán ayudado en la guerra civil.»

Estas palabras del señor Flandin se aproximan un poco a la verdad, pero no son la verdad misma. El señor Flandin hubiera podido asegurar, sin temor a equivocarse, que el triunfo del comunismo en España supondría también el triunfo comunista en Francia para una fecha no muy lejana. Mientras que el triunfo seguro del General Franco supone para Francia y para los demás pueblos civilizados la posibilidad de poder salvarse y llevar una vida digna. La victoria Nacional no puede representar para Francia peligro alguno. Pero apesar de esta verdad, que por lo menos había de mover a Francia a permanecer neutral en el conflicto, esta nación de manera decidida ha tomado parte en favor de los rojos de Barcelona. Y por esto podría haber dicho muy bien Mr. Flandin que el Frente popular francés está colaborando activamente en la destrucción de su propio país.

En relación con la descarada intervención del Frente Popular francés a favor del comité soviético de Barcelona, «La Liberté» del día 24 pone de relieve las escandalosas actividades de la Compañía «France Navigation» que desde hace mucho tiempo viene actuando como un gran elemento auxiliar de los rojos, y cuyos barcos transportan cargamentos de municiones y de material de guerra por lo menos dos veces cada mes.

Nosotros sabemos demasiado que al dar cuenta de la intervención francesa en la forma que lo hacemos no descubrimos nada extraordinario, pero conviene no silenciar esta intervención, porque todos los españoles que saben amar a su Patria deben tener noticia, para recordarla en su día, de la conducta criminal del gobierno francés, que solo sirve para segar esterilmente millares de vidas y aumentar la sangre que ya hace tiempo debiera haber dejado de correr.

Es curioso observar que mientras Francia tiene abierta la frontera de los Pirineos para permitir el paso de toda clase de material para los rojos; mientras esto sucede, el Komintern y las Internacionales piden a voz en grito el levantamiento de la frontera con la España republicana.

Ultimamente, según comunica el órgano comunista «Le Populaire»

del pasado 23, ha tenido lugar en Inglaterra una vasta campaña de agitación y mítines en que se pedía para la España roja la apertura de la frontera pirenaica. Pero, ¿quién puede creer que la frontera de los Pirineos esté cerrada? ¿Es que hay alguien que ignore ese continuo paso de hombres y toneladas de material de guerra en dirección a Cataluña?

Si no fuera por los fines de propaganda que esta campaña encierra, resultaría inconcebible esta cínica petición de abrir la frontera de los Pirineos. La frontera está abierta. Ya se encargaron de cerrarla los soldados de España, porque del Frente Popular francés, ya sabemos lo que puede esperarse.

Entre los hombres de las brigadas internacionales, alistados para combatir en las filas de las mesnadas marxistas, no todo son indeseables y aventureros de profesión. Hay una infima minoría de seres engañados que después de sufrir los mayores ultrajes vuelven a su país—si es que logran volver—y habian en tonos amargos contra los agentes comunistas que les sobornaron. El periódico «La Nation Belge» del día 23 leemos que varios obreros belgas que han podido huir a su país, después de pasar un sin fin de calamidades, tratan de entablar una acción judicial contra los centros de reclutamiento en que fueron controlados, basándose en los siguientes hechos:

Primero, que se les encuadró en el ejército marxista por medio de un contrato. Segundo, que está contrato está avalado por el comité comunista de la localidad. Tercero, que según dicho contrato tenían derecho a una prima de diez mil francos, a un jornal de 18 pesetas diarias durante su estancia en España y un porcentaje de invalidez en caso de herida. Además, y durante su ausencia, la familia debía percibir una subvención para sus necesidades. Todas estas cláusulas han sido incumplidas y ahora los obreros belgas que logran huir de la España roja tratan de reclamar contra quienes así les defraudaron.

¡Pobres obreros belgas! Más que exigir subvenciones, que nunca lograrán, lo mejor que podrían hacer es divulgar su caso entre los compañeros de clase para que otros muchos desgraciados no cayesen en la misma red que a ellos les fué tendida tan ignominiosamente.

La capacidad marxista para El Subcomité de No Intervención se reune... encajar derrotas

Sus intentos en el frente de Cataluña siguen acabando en descalabros—Mientras tanto, sigue anunciado avance en la región levantina—Habian anunciado los rojos que tomarian Lérida y en cinco dias han perdido doce mil hombres—Los hospitales rojos no pueden contener ya más heridos

Todos los intentos, frustrados, naturalmente, de verdadera demencia, preparados por los rojos en el sector de Camarasa, han dado por resultado una nueva victoria.

En la madrugada última varias brigadas que venian atacando por Balaguer han intentado ir sobre las posiciones del sector de Tremp. Gran lujo de elementos siguen desplegando los marxistas. La preparación artillera y el apoyo de los tanques a la infantería continua en el orden del día. Pero no consiguen nada. No pueden conseguirlo porque cuando llega el momento decisivo, cuando ya están cerca de nuestras posiciones y reciben el fuego, tan dero como ajustado, de las armas de los soldados de Franco que los dejan acercarse imperturbables con la máxima serenidad, toda la preparación y todo el ímpetu que parecen demostrar al iniciar su avance, se trueca en nada. Y así cuando se adelantan a nuestras posiciones, resulta para ellos mortífera la maniobra y cada metro de terreno va cubriéndose de cuerpos que caen heridos. En cuanto se inicia la retirada, el castigo que sufren es verdaderamente terrible. Porque a pesar de lo duchos que están en esto de retirarse, no saben hacerlo de una manera organizada y de manera inevitable se produce la general desbandada, vuelven la espalda y huyen verdaderamente como conejos. Es un cuadro que da verdadero horror. Es una verdadera pena ver como caen esas gentes sin intentar siquiera defendeirse.

El castigo de hoy ha sido tal, que durante toda la jornada hasta el momento de anochecer, hora en que me retiro para enviar estas impresiones, no han dado ninguna señal de vida las columnas atacantes por Camarasa, Tremp y Balaguer que, como en días anteriores, no han avanzado ni un solo metro. Todas nuestras posiciones entre nuestras líneas, continúan uniformes sin haber perdido ni un pequeño baluarte, sin haber tenido que ceder ni una sola de nuestras trincheras a nuestro enemigo.

Y entre tanto, para más subrayar la perturbación de sus intenciones que tenían por objeto paralizar el avance que estamos realizando por la región levantina, hoy las fuerzas del cuerpo de ejército de Castilla han hecho otra proeza de las suyas. Después de coronar distintas cumbres de máximo interés táctico han avanzado sus líneas más de 8 kilómetros por término medio, marcando hacia el Sur con una clara visión hacia el mar.

La nota que da carácter a la jornada del día de hoy es la de una mayor flojeza en el enemigo en comparación con la de días anteriores. Lo mismo por la parte de Cataluña

donde actúan como atacantes, que por la Teruel donde se baten claramente en retirada; diríase que ya ha entrado de nuevo el desánimo general y que ni las consideraciones que deben al comité de no intervención pesan en su ánimo lo suficiente para aguántarnos duros en los ataques y en la defensa.

Pero no hay que hacerse ilusiones. Esta gente tiene esa moral especial que yo llamo la moral de la derrota y son maestros en el difícil arte de encajar los golpes que reciben. A ellos lo que les viene ancho y largo por falta de costumbre, naturalmente, es la moral de la victoria.

Cuando en Teruel iniciaron su golpe audaz, se volvieron locos diciendo cosas extravagantes, diciendo que ya tenían un potente ejército y que nos derrotarian, etc. etc. Al iniciar su contraofensiva en el sector de Cataluña ante los avances hechos en los que habían puesto fuerzas de eficacia para oponerse a nuestros ataques, anunciaron que el día 23 anterior los marxistas tomarian Lérida. No lo han logrado. ¡Cómo lo habían de lograr! No han logrado ni la más pequeña ventaja y por contra se han dejado sus mejores divisiones hasta el extremo de que entre muertos y prisioneros en 5 días que cuentan de vida sus acometidas; han dejado en nuestro poder más de 12.000 hombres. Y calculado lo que representarán, sumados a este número los muertos y heridos que hayan podido llevarse a su retaguardia. Los pasados de hoy confirman que ya se evacuan los heridos graves porque ya no tienen donde conducirlos ni donde meterlos. Desde el primer día de su ofensiva llenaron hasta rebosar los hospitales que tenían preparados calculando el coste que tenían que pagar por las operaciones. Y resulta que como en 24 horas todos ellos se pusieron a rebotar, pues ya no tienen donde meter ni uno solo de los caídos en el campo de batalla.

Ellos lo que sí saben bien es encajar el golpe, es decir, la lluvia de golpes y con entera falta de valor siguen derrochando la sangre y esperando sin duda que surja el embuste de calibre para seguir engañando a sus tristes tropas y a su más triste retaguardia. La moral de la derrota les da fuerzas para llevar todo género de desastres por grandes que sean como éste que están sufriendo en Cataluña. Después de todo ya están bien hechos a sufrir y padecer toda clase de descalabros y uno más, aun que sea tan enorme como el de ahora, no les hará la menor huella, para eso les ha dado Dios las costillas a los marxistas.

EL TEBIB ARRUM

La sublevación de Méjico

Los Gobernadores, al lado de Cárdenas

San Luis de Potosí.—Los gobernadores de todos los Estados Unidos de Méjico han expresado su fidelidad al presidente Cárdenas; en cuanto al general Cedillo continúa en su cuartel general de Monte Bello.

El general Cedillo dicen que tiene montada una emisora de Radio y piensa desarrollar una campaña de propaganda contra Cárdenas que se apoye a su insurrección.

Ha sido detenida el secretario de Cedillo

Ciudad de Méjico.—Las tropas federales habían detenido al secretario de Cedillo, Almilla, pero por su amistad con el presidente Cárdenas ha sido puesto en libertad.

También ha sido detenido el cuñado del jefe sublevado

Ciudad de Méjico.—Las fuerzas federales en los alrededores de la Hacienda de las Palomas detuvieron al cuñado de Cedillo, José Soriano. Al ser sorprendido por las fuerzas federales Soriano respondió: Viva Cedillo.

¿Ha huido Cedillo?

Ciudad de Méjico.—El general Cedillo, según informes de las tropas del presidente Cárdenas, ha huido en dirección a los Estados Unidos.

Otro tren volado.—La flota vigila.—Se culpa a las Compañías petrolíferas de la sublevación

Méjico.—Los partidarios del general Cedillo han bombardeado un tren de mercancías cerca de la estación de Cárdenas situada entre Tampico y San Luis de Potosí causando dos muertos y varios heridos que son

Y después de esta reunión de ayer, a nosotros se nos ocurre preguntar: ¿Quien es que quieré la guerra?

Empezaban a soplar en Europa unos aires más tranquilos. Las conversaciones anglo-italianas habían despejado nuevamente el ambiente internacional. Una propuesta sería de retirada de voluntarios de España iba a ser discutida. Una vez más las potencias que quieren alejar toda posibilidad de conflicto europeo iban a discutir una solución. Italia, Inglaterra, Alemania, habían admitido la posibilidad de tratar lealmente la cuestión de España. Y se abrían nuevos horizontes a las reuniones del Comité de no intervención.

Pero de repente los manejos soviéticos entran en juego nuevamente y juntamente con el gobierno francés levantan la primera nube en el cielo recién despejado.

Ayer se ha reunido el subcomité de no intervención y en esta reunión se ha visto quien es el que quiere la guerra. Inglaterra hace una propuesta según la cual quedarían cerradas las fronteras francesa y portuguesa y se aumentaría el control marítimo. Sobre esta base comienza la discusión. Rusia comprende desde el primer momento que este nuevo paso sería una conquista sustancial en el camino de la paz y Rusia quiere la guerra. Ayer por Radio Asociación de Cataluña—sirva esto para com-

probar que en Barcelona se habla al dictado de Moscú—se decía lo siguiente:

«Después de las horas vividas durante la pasada semana y de la calma que ha seguido a la celebración de las elecciones checas, en los círculos políticos se ha comenzado a ver la verdad. Y la verdad es que nos hallamos ante una situación sumamente grave. A nadie le puede extrañar que cualquier incidente sin importancia sea la chispa que provoque la explosión de este barril de pólvora que es actualmente Europa»

Rusia quiere la guerra; y por esto, ante el peligro de una conflagración general, en Barcelona sienten cierto júbilo y Rusia pone dificultades a la no intervención y el delegado soviético dice que su país no quiere pagar los gastos que ocasione la vigilancia y cierre de las fronteras.

Parece que Rusia desaparecerá del comité de no intervención. La misma Agencia Havas, que como se sabe representa a los sectores gubernamentales de París, lo anunciaba ayer en un comunicado. Cuando parece que el comité de Londres va a conseguir ventajas positivas para la pacificación de España y del mundo, Rusia se va del comité...

Repetimos, pues, nuestra pregunta de facilísima respuesta: ¿Quien es el que quiere la guerra?

Noticias del Extranjero

El viaje de los Reyes ingleses

Preparativos en la capital de Francia

París.—Según manifestaciones recientes se está preparando la estancia en París de los Soberanos británicos y se recuerdan los trágicos sucesos cuando el viaje del Rey Alejandro que fué asesinado éste y el ministro francés Perthur.

Todo ello ha hecho que el gobierno francés haya adoptado extraordinarias medidas de precaución.

De esta manera toda la línea férrea desde Boulogne a París estará guardada por gendarmería y guardia móvil.

El automóvil en el que vaya el Soberano y el presidente de la República y en el que vaya la Reina y la señora de Lebrun irán escoltados por escuadrones de caballería y agentes de policía en motocicleta.

Tras el mismo irá el ministro de Negocios extranjeros. Las calles por donde tenga que pasar el cortejo estarán vigiladas por la policía, unos delante de la multitud y otros detrás del público. Estos agentes de la policía vigilarán constantemente los movimientos del pueblo.

Por todas las calles por donde pasará el cortejo y las personas que vayan a presenciar el mismo desde los balcones de las casas, los propietarios de las mismas deberán poseer la lista de las mismas.

En todas las excursiones que realicen S. M. sus carruajes irán rodeados y precedidos por agentes de policía en motocicleta.

El carruaje real marchará siempre a la mayor velocidad posible, la visita será el 18 del próximo mes de junio.

Rusia

La situación de Europa continúa peligrosa

Moscú.—De fuente soviética se ha declarado que la situación de Europa continúa siendo en extremo peligrosa.

Según estos círculos oficiales soviéticos, no hay manera alguna de sentirse optimistas cual lo están en París o Londres. Es seguro que desde estas dos capitales se ha presionado a Praga para que esta haga concesiones en cierto sentido.

Inglaterra

Chamberlain se defiende de un voto de censura presentado por los laboristas en la Cámara de los Comunes

Londres.—En la Cámara de los Comunes ha habido un debate en que la oposición ha presentado una moción criticando la política del gobierno.

El presidente Chamberlain se levantó a hablar y empezó diciendo que le parecía que el voto presentado por la oposición no era fundado.

Declaró que no quería negar que el progreso en el rearme en la aviación había llegado a lo que era de desear y que había causado alguna mala impresión pero al mismo tiempo subrayó que Inglaterra poseía

una arma aérea que podía estar orgullosa de ella y que si el caso llegara demostraría todo el valor invaluable por ninguna otra potencia.

Lo que hace falta hoy es la rapidez en el armamento y por esto hay que imprimir una actividad grande a la aviación militar.

El ministro actual ha adoptado ya las medidas enérgicas que el caso merece y cumple con ello su deber.

Finalmente declaró que no había admitido la dimisión del ministro Swington porque estaba disgustado de su obra sino porque en opinión del primer ministro había que acelerar el rearme.

PROTECTORA

Todos los días desde las 3'30

PASAN LOS DIAS, SE SUCEDEN LOS PROGRAMAS Y SIGUE EN AUMENTO EL EXITO TRIUNFAL DEL SUPREMO ESPECTACULO

LA KERMESSE HEROICA

con

JEAN MURAT

(en español)

GRAN PREMIO DEL CINEMA EUROPEO

Pantalones goma

para niños.

Telas gomadas

para camas.

CASA CODINA

LA CASA DE LAS GOMAS

(Junto al Borne)

PALMA

Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.

CIRUGIA Y MEDICINA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS.

Calle de La Soledad, 35. — (junto a Correos)

Domicilio: Hotel Victoria

C. Pascual

Piel, Sífilis y Vias urinarias

Tratamiento de los cálculos renales sin operación.

Tratamiento de las úlceras varicosas. Curación rápida de las enfermedades venéreas

Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8. Mesquida, 9.

La Admón. de Loterías n.º 2

necesita ambulantes para la venta de billetes.—Via Roma n.º 6.

RIALTO Muy pronto MODERNO

Acontecimiento de máxima actualidad

VIAJE DE HITLER A ITALIA

Reportaje de largo metraje editado por el INSTITUTO LUCE.

Roma en fiestas — Grandioso recibimiento — Desfiles militares — Discursos — Grandes maniobras — Maniobras aéreas — La potencia militar del Imperio Italiano.

NACIONAL HOTEL

Armada, 101 - Teléfono 2981 - S'AIGO DOLÇA

PALMA DE MALLORCA

Habitaciones - Gran confort - Cocina esmerada - Espléndidas terrazas con jardín - Playa para baños - Pistas de Tennis frente al Hotel - Refugio propio.